Публичная библиотека 🚶 Sollakmushblu

OPTAH СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСОВЕТА **ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ** ГОРЬКОВСКОИ ОБЛАСТИ

Год издания 11-й Nº 102 (2328) RAM 1941 г. HETBEPT Цена № 10 коп

Да здравствует 1-е Мая боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б).



ПЕРВОЕ МАЯ

своих революционных сил, лых условиях на эксплоа за освобождение от капиталистического рабства, за холоде, в нищете. социализм. Много страданий, много крови, человеческих жертв стоит международному пролетариату эта борьба. Но пролитая кровь не пропала даром. На одной шестой части емного шара вот уже вадцать четвертый год еет победное знамя Марка-Энгельса - Ленина -

вика международной про-реписи 1939 г. нетрудящих-народного хозяйства от летарской трудящиеся всего земного всего лишь четыре сотых шара обращают свои взо-процента. ры, полные восхищения, к державе, где труд навсегда освобожден от эксплоатации и стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства.

Капитализм превратил труд в тяжелое и ненави-

рабочий класс всего мира ны людей день и ночь рапроводит боевой смотр ботают в невероятно тяжесвоей готовности бороться таторов и тунеядцев, а сами живут в голоде,

> Только в трудящиеся работают на самих себя, на свое социалистическое государство, труд "является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: "кто не работает, тот не ест".

СССР — единственная страна в мире, где труд И сегодня, в день празд- стал первой потребностью ны, закрепить самостоя- исключительной бдительно- ведет итоги всемирно исто-ника труда, в день празд- каждого человека. По пе- тельность и независимость сти. солидарности, ся в нашей стране осталось

великой социалистической ского народа делает все развертыванием стахановболее прекрасной жизнь нашей родины. Растет и нием трудовой дисциплины ние хозяйственной и обокрепнет ее хозяйственная и отвечают оборонная мощь. Только СССР на решения XVIII за 3 года третьей сталин-ской пятилетки продукция В тяжелой обстановке промышленности стное бремя. Маркс писал, возросла на 44 проц.; всту- капиталистических стран в больше металла, угля, больчто в капиталистическом пило в строй 2.900 фабрик, этом году первомайский ше танков, пушек, станков, вновь прозвучит пламенный обществе быть производи- заводов, шахт, электро- боевой смотр своих рево- тельным рабочим—вовсе не станций и других предприя- люционных сил. Капитали- ти. Кровное дело каждого Пролетарии всех стран, счастье, а проклятие. В тий, народный доход под- стический мир объят пла- трудящегося — в совершен- соединяйтесы

Из года в год повышается периалистической ческих полей, продуктив- легли на плечи трудящихся. социалистического ность животноводства.

ной конференции ВКП(б) щиеся пользуются всеми вооружили советский народ на новые победы. С огромным энтузиазмом трудящиеся СССР взялись за выполнение этих исторических решений, за реализацию народнохозяйственного плана 1941 года, чтобы венность советских границ. еще выше поднять хозяйственную и оборонную мощь своей великой родикапиталистического окру- ние об опасностях, котожения.

Творческий труд совет- производительности труда, дящиеся нашей страны долского движения, укрепле-

СССР проводит рабочий класс техникой, за то, чтобы дать победы (Сталин).

Сегодня, в день 1 мая, странах капитала миллио- нялся почти на одну треть, менем второй мировой им- стве овладеть одной урожайность социалисти- Все тяготы этой войны

> В стране социализма, благодаря мудрой сталинской Решения XVIII Всесоюз- внешней политике, трудяблагами мирной жизни. На страже социалистического труда стоит могучая Красная Армия, готовая в любой момент сокрушить всякого врага, который осмелится нарушить неприкосно-

междуна-Современная родная обстановка обязывает советский народ к

Помня сталинское указа рые таит в себе капитали-Неуклонным повышением стическое окружение, тружны с еще большей энер гией бороться за укреплетрудящиеся ронной мощи своей великой родины, за оснащение

войны. военных специальностей.

Праздник 1 мая мы встречаем новыми производственными победами, новыми достижениями. За нашими успехами следят трудящиеся всего мира.

Демонстрируя в день 1 мая перед всем миром свою мобилизационную ность, свое морально-политическое единство, сплоченность вокруг большевистской партии и любимого Сталина, свою преданность интересам международного пролетариата, советский народ вновь поддины. Главный итог этих побед "состоит в том, что рабочий класс нашей страны, уничтожив эксплоатацию человека человеком и утвердив социалистический строй, доказал всему миру правоту своего дела. В этом главный итог, так как он укрепляет веру в силы ра-Красной Армии и Военно- бочего класса и в неизбежобстановке Морского флота новейшей ность его окончательной

В день 1 мая по всему миру

-DENHERT OF SON BORT ванность в работе и BHIORUS UTPOTEXHISE

На чистом полу в просторной кладовой высится ворох верна. Здесь его 3 тонны. Это овес, приготовленный для яровизации.

Яровизация в колхозе практикуется уже не первый год, вавоевывая все большее место в общей площади зерновых и картофеля. В колхозе выросли ном, на 4-5 дней опе- настойчивость. свои специалисты, как полевод А. Севрюгин, Е. Криворотов, работающий по яровизации уже 7 лет. звеньеводка Ексина Ек. и др., хорошо изучившие технику дела и настойчиво прививающие это агромероприятие в колхозе.

Поля колхоза черны и непродазны от обилия в почво влаги. Но они очень быстро могут просохнуть. Наши колхозники готовятся к этому. Сейчас, например, уже готово к посеву 160 центнеров пшеницы, которая протравлена и складирована отдельно.

Большое участие в весениеполовых работах в текущем году примут женщины: на колхозном огороде, на разбивке навоза и т. п.

Учитывая нужды колхозниц, правление колхоза подготовило детские ясли на 40 мест. Будут работать также столовая и пекарня. До 200 человек ежедневно будут пользоваться услугами столовой.

Начались работы в саду огороде, на пасеке. Огороднив Михаил Севрюгин заложил 20 парниковых рам помидор и 10 рам ранней капусты Пчеловод П. И. Дубровин со своим помощником И. М. Ворониным выставили пчел—138

Н. Рыбаков, пред. колхоза "Заветы Ленина".

Проведем сев яровизированными

режают всходы обыччительную урожая.

ней весны, особое зна- ванными семенами про- сева. чение приобретает по-тив ранее установленсев яровизированными ного плана. Задача эта колхоза, не теряя ни одсеменами. Доказано, что вполне выполнима для ного часа, должен сдепроведенные каждого колхоза. Нуж- лать все необходимое, яровизированным зер- но только желание и чтобы посев яровых

При проведении яро- лючительно яровизироных посевов, ускоряют визации в значительно ванными семенами, вызревание и дают зна больших размерах, неприбавку жели это делалось в прошлые годы, необхо-Учитывая особенности димо учесть равномертекущей весны, Андре-Іность закладки семян

В связи с затяжкой евский колхэз "Алга" на яровизацию, сообрав текущем году весен- решил удвоить количе- зуясь с дневной потребнего сева, в виду позд- ство посева яровизиро- ностью в семенах для

> Каждый руководитель культур провести иск-

M. CASEPOB-npedседатель Андреевского колхоза "Алга", депутат Верховного Совета СССР.



Кизнь

мать куда-то ушла и больше ми, преданными советской влане возвратилась. И четыре беспомощных малыша остались одни под чужим кровом, без хлеба, без денег, без теплой материнской ласки. Вениамину было тогда шесть лет. В судьбу беспризорных вмешалась молодая Советская власть. Она протянула им свою спасительную руку, дала им приют и пищу, заменила отца и мать.

Вениамин вместе с одной из сестренок был помещен тогда в один из детских домов Москвы и прожил в нем около 7 лет. По выходе из детдома его устроили на работу в депо в качестве ученика слесаря. Работая на тисках, свладевая слесарным делом, он не бросал и учебу в школе. Наконец, поставленная цель достигнута: семилетка окончена с успехом. Прошел год, второй, и молодой слесарь Вениамин Меркулов попадает в Горький и становится слесарем Сормовского завода.

скую стройку, ей потребова- нейших полостных операций. своей жизни никогда не ным трудом, своим опытом он лись тысячи инженеров, техни-

...Отец уехал на фронт, а людьми честными, провереннысти, партии большевиков.

> Как человека с незаурядными способностями рабочий комитет завода послал Вениамина учиться на курсы по полготовке в ВУЗ. Шло своим че- торопливо оделся и побежал в те "окно", отыскать мате-релом время. Вениамин рос. барак. И он редом время. Вениамин рос, барак. учился, мужал, выходил на широкую жизвенную дорогу. Пять лет упорной учебы и он пывается, живот как гора... на два листка лодой врач.

ский дом, второй -- институт и третьей школой была Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Здесь он еще больше приучил себя к дисциплине, к труду, выковал в себе крепкую волк, находчивость, смелость, решительность — качества так необходимые врачу-хирургу.

Он еще молод, ему всего 30 лет. Врачебный стаж его не велик, но он имеет уже за Страва развернула гигант- своими плечами десятки слож-

ков, агрономов, врачей. Откры операций людям, поступившим отдать больную в лапы замечательной родино пись десятки новых технику- в больницу, Вениамин Иванович смерти без сопротивления, ему жизнь и знания. мов и институтов, десятки кур- сделал уже здесь, будучи в и вот врач, вооруженный но-

благополучный исход.

ночь. За окошком выла пурга. больной верной смертью. Случилось это в одном и том сов по подготовке в ВУЗ. Их Придя усталый с обхода, Вместе с наполненной гноем в году.

нужно было заполнить людьми, Вениамин Иванович улегся в опуходью в пределах здоровой постель, но не успел сомкнуть ткани, был удален и большой ресницы, как кто-то постучал сальник: Словом, когда опухоль тиры врача в ночное время больной получилось окно раз-это та же боевая тревога, тот мером 5х6 вершков. же боевой сигнал. Вениамин Перед хирургом стояла Иванович вскочил с постели, перь задача заделать в живо-

сознания-пульс еле прощу- отслоил брюшину, расшенил

ими ногами стояла на краю операция была закончена. ущемленная грыжа в стадии доставлена в больницу на пя- работать. тые сутви. К тому же ей 65 лет. Такой смелой, сложной грозяла смерть, спасены моло-операции, какую предстояло дым советским хирургом Мерсделать, Вениамин Иванович в куловым. Своим самоотвержен-35 полостных экстренных делал. Но он не мог выполняет долг перед своей

Сергаче. Все операции имели жем и наукой, вступил в единоборство со смертью. Малей-Вот один из таких эпизодов. ший промах, одно неосторож-Стояла глухая февральская ное движение ножа грозило

Вместе с наполненной гноем в дверь. А стук в дверь квар- была удалена, то в животе

Ему доложили: больная без его отыскал. Для этого он апоневроз — советский специалист, — мо- — ... Дать сердечного... и гото- (сухожильная стенка), отслоил колхоза "Алга", взявших додой врач. обязательство принять учапервой жизненной школой Ва то, что больная была еще вой клетчаткой, уложил вышед- ги Горький Арзамас—Ку- жива, говорили лишь ее сла- шие наружу кишки, закрыл лебаки. бые стоны. Пульс временами их этим материалем и зашил

в лапы замечательной родиной, давшей

В. Чалкин.

ligmokem ctpoktenbctby HOHACODH RODOTHOR Marketpanh

Ко всем колхозам и колхозникам Горьковской области

Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о строительстве дороги Горький — Арзамас — Кулебаки подчеркивает то огромное народнохозяйственное значение, которое имеет новая дорога не только для отдельных районов, но, по существу, для всей Горьковской области. Поэтому будет неправильно, если в строительстве примут участие только те районы, на территерии которых проходит магистраль. Мы считаем, что строительство новой дороги является делом чести всех колхозников области. Каждый колхоз, сельсовет, район может и должен сделать все возможное, чтобы ускорить ведение работ.

Наш колхоз "Алга", без всякого ущерба для сельскохо-зяйственных работ, выделяет на строительство троих лучших колхозников сроком на 2 месяца. Думаем, что другие колхозы Сергачского района могут послать на стройку не менее 75 человек.

Товарищи колхозники и !идинеохкоя

Призываем вас ввлючиться в строительство дороги Горькай — Арзамас — Кулебаки. Добьемся, чтобы строительство второй народной магистрали было закончено досрочно.

По поручению членов колхоза "Алга", Сергачского райо-

M. CASEPOB. депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза. ю. крысин, секретарь парторганизации колхоза.

Об обращении **КОЛХОЗНИКОВ** Андреевского колхоза "Алга"

Решение бюро Сергачского райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета от 28 апреля 1941 года

1. Одобрить инициативу колхозников Андреевского

2. Предложить всем колпропадал совсем, больная обе- живот. На этом двух часовая хозным и сельским первичным парторганизациям, могилы, у ней была пупочная Жизнь человека была спасена. сельским советам и прав-Рана срослась. На 12-й день лениям колхозов района флегмоны, величиней с голову больная самостоятельно стала обсудить обращение кол-человека. Положение усугуб- ходить по палате и вскоре козников колхоза "Алга" лядось еще и тем, что больная выписалась домой способной на собраниях колхозников с тем, чтобы каждый кол-Десятки людей, которым хоз района принял активное участие в строительстве второй народной магистрали.

Секретарь РК ВКП(б)

Председатель Исполкома Райсовета ЯКУШЕВ.

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

морозы не могли удержать рахтанова. стремительного натиска советских бойцов на белонолитной армии защитни- участвовало 904 человека. ков советских рубежей были наши земляки, молодые патриоты нашего района. За доблесть и мужество лучшие из них награждены орденами и медалями Советского Союза: Нагин из Воскресенского, Гладышев из Сергача, Малюков из Андреевки и ряд других.

С каким теплым чувством советский народ вспоминает тех, кто, храбро защищая советские границы, пал в бою. Про должить их дело, зорко охранять социалистические границы стремится и готовится наша молодежь.

Допризывник Петя Ма-лясов, отличник педучилища выражает мечты советской молодежи: "С нетерпением жду того дня, когда приемная комиссия объявит о моем зачислении в ряды РККА. Этот день будет самым счастливым в моей жизни. Даю шание быть смелым, решительным в борьбе с врагами. Если потребуется, отдам жизнь на благо нашей родины". Это не только слова:

молодежь упорно, настойчиво овладевает военными знаниями. На пунктах допризывной подготовки, в оборонных кружках - на предприятии, в колхозе, учреждении — молодежь учится стрелять, оказывать пострадавшему первую помощь, готовится к труду и обороне.

Оборонные значки украшают грудь многих молодых патриотов. Вот общие по району цифры значкистов: ПВХО I ступени имеют 2946 человек, Ворошиловских стрелков по новой программе подготовлено 346 человек, значкистов 1 профиля 1050. Санитарное дело изучают, школьники и пионеры: БГСО сдали нормы

Военные знания важны в бою, но не менее важна исполненный на городской физическая закалка, выносливость бойца.

человека, в комсомольском творчества.

Грохот разрывающихся са 1941 года". Таким же снарядов, свист пуль, значком награждена секреглубокие снега, бураны и тарь РК ВЛКСМ тов. Му-

Крепко входит в быт молодежи гимнастика. В гимфинские доты. В рядах мо- настических соревнованиях

> Крепкие духом и телом, знающие военное дело молодые патриоты в любой момент готовы встать на защиту горячо любимой Советской Родины и бестерритории.

А. Козлова.

Оплачено выигрышей на 85169 рублей

По 17-му тиражу Госузаймодержатель Люцентов выиграл 400 руб. Сей-час райсберкасса оплачивает выигрыши по 19-му тиражу займа Второй пятилетки (выпуска 4 года).

С начала 1941 года по 1 мая райсберкассой оплаче- ки фермы решили не упуспощадно бить врага на его но выигрышей на общую кать и закрепить его новысумму 85169 руб.

А. Святкин.

ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ

ская МТФ дала молока сещали кружок зооучебы. по 1867 кг. на фуражную Знакомились с опытом корову, в 1940 году—по участников выставки по дарственного внутреннего 2285 кг., что обеспечило материалам займа выпуска 1938 года участие фермы на Всесоюз- Сельсо, которую выписыной сельскохозяйственной вает колхоз. На занятиях выставке в 1940 году и были разобраны быть зачисленной в число ветпрофилактики, кандидатов на ВСХВ в 1941 правильного году.

Завоеванное право участия на выставке работни- отелу и т. п. ми высокими показателями.

В 1939 году Кладбищен- телятница и скотники посодержания скога, уход за стельной коровой и подготовка ее к

Кроме того, ферм хорошо ознакомились с важнейшими реше-В зимние месяцы доярки, ниями партин и правительства по животноводству, в том числе, конечно, и с постановлением о дополнительной оплате. По ферме и для каждой доярки в отдельности установлены планы надоя молока, получения телят.

> В свете приобретенных знаний стали лучше видны собственные недостатки, работники фермы стали обращать внимание на многие такие факты, о кото-

рых раньше и не думали. Мелкий инвентарь: ведра, лопаты, вилы и т.п. раньше можно было видеть и под кормушками и в кормушках, и в проходах, и в навозных кучах. Правда, и теперь еще до конца небрежность в пользовании инвентарем еще не изжита, но элементарный порядок наведен: устроено специальное помещение, где доярки и скотники хранят свои вилы, ведра, метлы.

Стали также больше обращать внимания на чистку животных, чистку стойл, кормушек, чистоту воды. Строже налажен учет по стаду скота, потому что за этим следят сами доярки: им теперь понятно, что удой коровы может зависеть от своевременной записи даты отела, или пуска коровы.

Мы отнюдь не считаем, что сделанное нами сделать. Няоборот, на каждом шагу нам приходится

Однако и то, что проде-

Установленный план выдетства. Наступающая ве- ными людьми, стахановцами хода молока по ферме за ственной самодеятельности. сна сулит множество но социалистических полей, первый квартал перевыпол-Молодежь тренируется, она хочет быть здоровой, мания в комнате детского крепкой, с железными нер-вами и стальными муску- чик", искусно сделанная 500-700 литров каждая и Широкие мечты осу- лишь одна не довыполнила ливых дней впереди, дней ществимы в советской дей- план на 73 литра. А ведь ствительности. Советск я план установлен по 2000 Карело - Финскими комсо- винуты для участия на рай- радости, веселья! ствительности. Советская план установлен по 2000 мольцами участвовало 1002 онной олимпиаде детского Советская детвора умеет детвора с восхищением кг. молока на фуражную и отлично учиться. Кто не смотрит кинофильмы "Ча- корову, тогда как для учазнает в нашей школе уче- паев", "Суворов" и др., стия на выставке надо по-

> День 1 мая работники нашей фермы отмечают с чувством законной гордости достигнутыми успехами и с уверенностью в будущем добиться еще большего.

м. горин, зав. МТФ,



На снимке (слева направо): ученецы V класса Сергачской неполной средней пиколы Зива Шмакова, Рита Ч, пракова и Лиля Якушева читают в "Пионерской правде" статью об академике И. И. Павлове.

СОВЕТСКИЕ ДЕТИ

На сцене городского до- о великом Сталине.

Зал, переполненный дои вежливо поклонилась публике. Зрители долго апло-555 дируют с просьбой повторить номер.

Это был лучший номер, олимпиаде детской художе

лами. Лыжный спорт-лю- ученицей і класса Милоч- ха, пионерских лагерях. ники. бимое дело молодежи: в кой Шапочкиной. Обе де- Сколько радостных и счастзаочных соревнованиях с в чки и много других выд-

лыжном кроссе—1568 чело- То, что видели зрители век. Передовики лыжного в этот день, является откросса, будущие бойцы ражением сталинской забо-Красной Армии—Петя Юр- ты о детях. На сцене мы лов (Сергачская средняя видим счастливые летские школа), Василий Цацын лица. В песенках, сти-(Кладбищенский колхоз) на хах и рассказах дети по-граждены значками "Акти вествуют о большом сча-одноклассница,полруга Кла-

Люся Майорова, ученица 5 жена горячей любовью, класса "Б". Люся расска- имеет право на счастье, на зывает стихотворение «Мо- смех, на радость твор- только у советских детей, чества.

О тяжелом прошлом своотказа взрослыми, аплоди- их родителей, рано поз-ГТО-113, значкистов ГСО рует, когда Люся закончи- навших непосильный труд. ла юмористический рассказ дети нашего времени узнают только из книг и по рас-

Советская детвора умеет веселиться, ей есть где веский отряд-лучшие друзья

KOBV.

груди оборонных значка.

Получилось так, что ее ны. вист комсомольского крос- стье на советской земле, ва стала отставать по ариф- Городская НСШ.

метике. Просто, по-товама культуры — 12-летняя Советская детвора окру- рищески Зина предложила подруге заниматься вместе. Дружба, какая может быть пионеров, помогла. Клава все, что можво только стала лучше заниматься. Наши ребята спаяны крепкой дружбой. Их ждет убеждаться, что сделали полнокровная жизнь, кипу- пока мы не так уж много, чая деятельность. Впереди и чем больше стараемся широкая дорога, большие сделать, тем больше неперспективы. Дети мечта- достатков обнаруживаем. ют стать героями своей роселиться. Школа, пионер- дины, быть учеными, ин- лано, уже дает свои плоды. жеверами, врачами, знат-

ницу 5 класса, пионерку, она любит славных героев лучить 1600 кгр. отличницу учебы Зину Шма- этих фильмов, живет мыслью стать похожими на Зины-три них, быть бесстрашными защитниками своей роди-

Г. Чупракова.



пособия многодетным **М**КРАТЕРЯМ

ВИЛЬНЮС. Совет Народ-ных Комиссаров Литовской ССР утвердил постановление Швенгио-нисского уездного исполнительного комитета о выдаче пособий многодетным матерям. Постановлением Совнаркома утверждена выдача пособий 15 семьям по 2 тысячи рублей каждой.

ДОСТОЙНЫЙ поступок

Комсомолец Марк Точеный работает в охране отделения Государственного банка в г. Сталино. Наднях после окончания занятий банке он нашел на одном из столов крупную сумму дэнег. Точеный сообщил о находке директору банка и передал ему деньги.

Рано утром, на следующий день в банк явился кассир артели .Полиграфпечать" Глазунов. Взволнованно, со слезами на глазах, стал говорить о деньгах, забытых им накануне в банке.

Глазунову вернули деньги. Тов. Точеному начальник Сталинской областной милиции об'явил благодарность с занесением в личное

ХУДОЖЕСТВЕННОЕВОСПИТАНИЕ

ЛЕНИНГРАД. Лектории помого городского нинградского митета ВКП(б) совместно с город-ским управлением трудовых резервов разработал план мероприя-тий по художественному воспитанию учащихся ремесленных и железнодорожных училищ. С первых чисел мая в училищах начнется цикл лекционно-художественных вечеров. 16 из них лосвящаются русской классической литературе и современным советским писателям. Будут организованы вечера о творчестве Пушкина, Лермонтова, Гоголя, Чернышевского, Салтыкова-Щедрина, Некрасова, Л. Толстого, Чехова, Горького, Маяковского, Шолохова, Н. Островского и А. Тол-

Учащиеся ознакомятся также с творчеством композиторов Глинки, Даргомыжского, Мусоргского, Римского-Корсакова, Чайковского и со-ВОТСКИХ КОМПОЗИТОВОВ

Часть лекционных вечеров посвящается героическому прошлому русского народа.

дворец пионеров B KAYHACE

В Каунасе создается Дворец литовских пионеров Президиум Вер-ховного Совета Литовской ССР передал для этой цели бывший особняк ковенского губернатора, пре-вращенный затем диктатором Сметоной в собственный дворец. В здании, расположенном в так называемом старом городе, имеются десятки роскошных комнат и

праздник радости и свободы

(Из статьи секретаря ЦК КП(б) Латвии тов, Спуре)

пролетарский праздник-1 условиях жесточайшего полицейского гнета.

Ежегодно перед 1 Мая полиция производила массовые аресты революционно настроенных рабочих. Но ни аресты, ни тюрьмы не могли сломить революционный дух латвийского пролетариата. На заводах и фабриках в день 1 мая ежегодно происходили боевые митинги. На рабочих окраинах появлялись лозунги, прокла-мации, красные флаги. Особенно организованно был проведен день 1 мая в прошлом году, когда при-ближался решительный момент борьбы за свержение буржуазного правительства.

ной семье братских республик селах широко развернулось

Еще недавно трудящиеся Лат- Советского Союза отмечает лат- циалистическое международный вийский народ этот весенний Оно приняло грандиозный раз-ваздник—1 Мая праздник международной соли-мах—соревнуются более тысячи дарности трудящихся.

Еще года не прошло с тех пор как латвийский народ освободился от ига капитализма, сбросил ярмо ненавистной плутократической клики. Но какие замечательные плоды принесли эти первые месяцы свободной жизни! Трудящиеся Латвии активно участвуют в переустройстве зяйственной и политической жизни Латвии.

Радостный творческий дает свои замечательные результаты. С каждым днем нарастает производственный подъем на заводах и фабриках, ставших перь достоянием народа.

В этом году трудящиеся Латвин впервые свободно встречают выполнили производственный великий пролетарский праздник. план первого квартала 1941 года. Многие предприятия досрочно майских демонстрациях Вместе со всем многомиллион- На всех фабриках, заводах, женым советским народом, в друж- лезнодорожном транспорте, в

соревнование предприятий и учреждений, около 200 тысяч рабочих и служа-

Трудовое крестьянство ознаме-новало 1 Мая организованной встречей первой большевистской весны. В Елгавском, Кульдигском, Лепайском и других уездах ма-шинно-тракторные станции про-изводят вспашку земельных участ-ков, отведенных бывшим батракам и малоземельным крестьянам.

1 Мая трудящиеся республики продемонстрируют первые успехи, которых они добились под руко-водством великой партии Ленина-Сталина. В мощных первоский народ выразит свою любовь и преданность большевистской партин и вождю трудящихся всесо- го мира-великому Сталину.



предстоящее использование женшин на **ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ** В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). По сообщению английской газеты "Санди диспетч", английпользовать женщин из вспомогательных территориальных частей для несения действительной военной службы по всей Англии в качестве обслуживающего персонала батарей венит-ной артиллерии. Первого мая специальные комиссии, состав-леные из инструкторов по противовоздушной обороне, посетят штабы вспомогательных территорнальных частей для отбора женщин. Отобранные будут обучаться управлению огнем венитных орудий.

КАЖДЫЕ ДВАДЦАТЬ СЕКУНД—ОДНО ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Американский журнал "Ньюс уик' приводит интересные данные о количестве преступлений, совершаемых в США. Число крупных преступлений за прошлый год определяется внуши-тельной цифрой в 1.517.026. Каждые 20 секунд совершается одно преступление: одно убий-ство происходит каждые 44 минуты, грабеж - каждые 10 минут, автомобильная кража— каждые 3 минуты, кража со взломом — каждые 12,3 минуты и воровство-каждые 35 секунд.

В РЕМЕСЛЕННЫХ BYDADEWTA

Венгерская газета "Непсава" описывает безрадостную жизнь молодых рабочих в Кишпешт (предместье Будапешта . По словам газеты, подавляющее большинство ремесленных учеников работает по 11-12 часов в день, а вачастую и все 16 часов. Ученики в хлебопекариях вынуждены работать с 3-4 часов утра до поздней ночи.

Мастерские, гдэ проводят почти 3 4 своей жизни молодые люди, представляют собой тем. ные, плохо проветриваемые помещения, где невозможно даже

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

СЧАСТЛИВАЯ ВЕСНА ЭСТОНСКОГО НАРОДА

(Из беседы с председателем Президиума Верховного Совета Эстонской ССР тов. И. Варесом)

как полноправные граждане великого Советского Союза. Перед эстонским народом открылись широкие возможности для приложения своих творческих сил. Безработица, неизбежная при капиталистическом строе, ликви-дирована. Промышленные предприятия расширяются, открываются новые фабрики и заводы. Промышленность работает по плану. В 1941 году численность рабочих в промышленных предприятиях возрастает на 33 процен-Среднемесячный фонт та. Среднемесячный фонд зарплаты по сравнению с декабрем 1940 г. увеличивается на 15 проц. По плану, утвержден-

развернув предмайское социалистическое соревнование, встречают великий праздник 1 Мая новыми производственными победами. С большим подъемом готовятся к весне трудящиеся крестьяне. Правительство предоставило бывшим безземельным и малоземельным крестьянам на льготных условиях кредит в сумме 9 миллионов рублей. Большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ оказывают крестьянам машинно-тракторные станции и машинно-конно-прокатные пункты. Через несколько дней первые семена упадут на освобожденную эстонскую землю.

Трудящиеся молодой советской дукции на 30 проц. больше, чем единено в артели. Много внима-Эстонии в этом году будут впер- в прошлом году. В прошлом году. В прошлом году. В прошлом году. Трудящиеся Эстонской ССР, культурно-бытовым нуждам трудякультурно-бытовым нуждам трудящихся. Улучшаются жилищные условия. В городе Таллине будут выстроены новые дома с жилой площадью в 40 тысяч квадратных метров. Значительно расширяется больничная сеть. Число детских яслей увеличится в 6 раз. На народное образование в этом году затрачивается в 10 раз больше, чем при буржуазном прави-

Деятельно проводится подготовка к декаде искусства Эстонской ССР в Москве.

В день 1 Мая освобожденный трудовой народ молодой Советской Эстонии оне и оператория объекты подветных разраждения объекты подветных подвет ской Эстонии еще и еще раз продемонстрирует свою любовь ному Верховным Советом Эстон-ской ССР, промышленность рес-публики в 1941 г. выработает про-ССР. Более 5 тысяч рыбаков об-ССР. Более 5 тысяч рыбаков обк социалистической родине, свою

ПОДАРОК К МЕЖДУНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ

включившись в предмай-задание ежедневно перевы- имеют 12 швейных машин. ское социалистическое со-полняет втрое. Гусев Почти в каждом дому же-

ли апрельское задание. день. Микерина П. С. и Сыче На ва А.И. выполнили зада-ние на 231 процент каж-дая. Потапова П. Г.—на хановцы получили денеж-вик Будылин А.И. приоб-228 проц., Китаева А. А. ные премии. и Белялева О. И. дали по

производственном быт колхозников.

ЗАЖИТОЧНОСТЬ

В Братцевке на 60 дворов имеется 7 гармошек, 2 Работники Сергачской 183 проц. нормы. Рабочий патефона, несколько бала-«Кузнец», Горланов И.Ф. плановое лаек, гитар. Колхозники ревнование, перевыполни-ли апрельское задание. И.Ф. дает 2,5 нормы в лезные, никелированные день. койки. Все это вошло в

> рел швейную машинку за А. Фотеев. 1800 рублей. А. Мирсков.

> > Актив Лопа-

исполкома

Свое слово

сель-

БЮДЖЕТ города

Бюджет городского совета в 1941 году составляет 1125900 рублей. По срав нению с 1937 годом бюджет возрос на 614 тысяч рублей. На народное об разование городским советом отпускается 571800 рублей, на здравоохранение граждан города отпускается 80.200 руб.



На снимке: Отличницы неполной средней школы, ученицы 4 Сергеева. класса Люся Громова (слева) и Фаля Сидельникова просматривают

> ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типография 47

М. Галкин. новую книгу.

Типография газаты "Келлективный труд" г.

Нодписная плата 2 рубля 55 коп, в месяц Тираж 3450 ака.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32 MU 12757

Издатель Райсовет,